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HETI LAP
A zentai járás és környékének közlönye.

Szerkeszd fis ég és kiadóhivatal:
Schvarcz Sándor künyvkereskeduse, hová a lap szellemi 
rémét illető közlemények, előfizetések és hirdetések is 

küldendők.
Késiratok nem adatnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP. 

Egyes szám ára 5 kr.

Előfizetési dij :
l'-'gész évre 2 frt. — Félévre 1 frt.

Hirdetési dijak : Egész oldal 1(5 Fél oldal 8-50 Negyed 
oldal 4 50. Ilelyeg dij minden hirdetés után 30 kr.

Nyilttór petit sora 10 kr.

üenla város 1889. szejtabr tavi remiss 
UzDilést f. Ili 5. is 6-án.

E font es közgyűlés részleteire t.évsziike 
miatt csak jövő számunkban térünk vissza-, 
itt csak általánosságban akarunk megem­
lékezni, cs azon íerdesegeket kiemelni mo- 
l)7ek a város atyáskodással nálunk ugyszól- 
váu egybe vannak nőve.

Az elnöki jelentés felolvasása és i lelő­
ni ásni vetnie alán Mester képviselő aján­
latára eltérnek a. közgyűlési meghívóban 
előirt tárgysorozat rémiétől és először is 
mint a gyűlés legfontosabb tárgyát, a 1 fi. 
pont alatt felvett 1890- évről szóló költség­
vetést vették tárgyalás alá.

Kozics képviselő ajánlja, hogy előbb a 
bevételek tárgyaltassanak, hogy ehhez irá­
nyítva a kiadásokat határozhassák meg 
Ez ellen azonban Fischer képviselő emel 
szót, mert m-zele szerint előbb a szükség­
leteknek magasságát kell ismernünk, mi­
előbb a bevételekről gondoskodnánk, Nem 
akarjuk Fischer ur logikai feltevését kri­
tizálni, ki e téren szak-ember, mert ilye­
tén csekélység fölött tnlteszszük magunkat ; 
de megemlítés nélkül nem hagyhatjuk Ko- 
zies képviselő azon erőlködését, melyet a 
függetlenségi párt reputációja érdekében 
elkövet arra czélozva, hogy e párt első évi 
uralmon léte alatt a hangoztatott közkölt­
ség el kerül tessék. () ugyanis csak ezen in­
tencióból a knkovicza földekért előirányzott 
haszonbért felemelni határoz!adta el, hogy 
Így a bevétel nagyobb lévén, a közköltség 
elkerülhetőnek lát szí > k

Azt persze tekintetbe nem veszik, hogy 
ez reménybeli, csuk a papíron létező bevé- 
• el, melyet az eredmény bizonyára must, 
midőn egy rósz termésű év után adandj d< 
e földeket bérbe, könnyen meghazudtol, 
és ’gy «gy ‘I városi valódi érdekében lévő,’ 
a tényéknek teljesen megfelelő költségve­
tés megállapítását meghiúsítjuk. Sajnos 
tehát, hogy Kozics ur erőlködése a közkölt­
ség elodázására, melyet pártja érdekében 
kifejt, nem bír a kellő alappal és garan- 
tiával. Mi részünkről kívánjuk ugyan, de 
nem igen bízunk benne, mert hu elodázzuk 
is a meglévő alapok felhasználásával, a köz­
költséget annál ijesztőbb alakban fog az elö- 
állani 189 1-ben.

Sajnosán kell constatálmmk, hogy a 
azon terem, melyben a higgadt tárgyalás­

nak és a. városi érdekek valódi kép vise­
lésének kellene honolni, hogy azon terem­
ben még mindig találkoznak egyesek, kik­
nek nem a közérdek szolgálata, hanem az 
ellcnnézetnnek gálád megtámadása és be­
in oeskolása mintegy ezéliráuyoa működés 
lebeg szemeik elöld, és ez. egyesek nem­
csak, — mint Deutsch Farkas a képvise­
lőket sorozta — a nép kegyelméből, hanem 
az isten kegyelméből odajutottak sorából is 
valók. Sajnálkozunk azon egyének fölött, 
kik örömüket és boldogságukat abban le­
lik, hogy valamely ügy kritizálásáná! min­
dig a személy ellen fordulnak, és ez által 
akarnak népszerűség után liajhászni.

így például .Hergel F.— ki nagy nehe­
zen „a nép kegyelméből6 jutott, a képvi­
selők sorába, — ki mellesleg említ ve nem ren­
delkezik valami szónoki ihlet seggel, de hébe- 

j korba, ha mondókáját több higgadtsággal 
j és kevesebb gorombasággal adná elő, ha 

Hergel F. ur tárgyilagosan és nem a, tőle 
megszokott kihívó modorban szólna az 
ügyek tisztázásához; valóban nem azon 
képviselők közé sorolnák őt, kiknél a „rosz- 
nyelvíí“ jelzőt szoktuk alkalmazni. így 
azonban Hergel ur az „Ellenőr“ hasonmása 
azzal a külöinbséggel, hogy inig az „Ellen­
őr“ fehéren feketével áthúzódik, addig Her­
gel mozgó rokkaként pergeti sirály-hangú 
nyelvét.

Hergel F. urnák több higgadságot és 
tárgyilagosságot ajánlunk, mert az ily lé- 
járás önön magán bosszulja meg magát .

Nem kévéssé érdekes volt a 18. pont 
tárgyalása. — A főorvos a kórházra elői­
rányzott 100(1 Irtot elégtelennek jelezte és 
egészen felfogható indokolásban fejtette ki, 
hogy a tetei 200 írttal felemelendő. — 
Mester urnák minden ily igénybejelentésnél 
megvan az orvé „nincs pénzünk, nem ad­
hatunk.“ A főorvos kéri a közgyűlést a 
200 Irt megszavazására, mert mint monda, 
mit tegyen, ha az 1000 frt elfogvotl, tán 
bezárja a kórházat, mire Szabó László orsz. 
képviselő azon nézetének adott, kifejezést, 
hogy gyakran csali fi kr. ára babérlevél több 
halast idéz elő, mint G0 kros vény, ajánlja te­
hát a főorvosnak olcsóbb vények kiállítá­
sát. A képviselők ilyetén indokolást megél­
jeneztek, mi pedig még jobban megéljen zés re 
méltó fanáoscsal allliatnáiik elő: Zárjuk be 
a kórházat, és az 10()0 frt is megmarad 
es főorvost sem kell tartanunk. — Még 
sikerültebb volt az öreg ur indokolása. A

19. tételnél <íyorgyovánszky ur a kereset' 
; képtelenek re előirányzott összeget az által 
indokolja leszállíthatni, hogy rósz időben ti 
tál étel helyett ő is csak 1 tállal eszik. 
Ily idők járván, a szegények is kevesebbet 
egyenek és így elég lesz nekik fej- és he- 
tcukint 50 kr. és a. város kaszszájában 1560 
Irt marad. A 6 ta.l I re redukálható ugyan, 
de egy koldusnak csészéje hogyan redukál­
ható, azt mi lel nem foghatjuk és ezért 
volna is okunk elég az üreg orral e tárgy­
nál foglalkoznunk, de az ősz ember iránti 
kegyelet bizonyos tartózkodásra késztet 
bennünket. Mind a mellett azon kérdés to­
lul ajkunkra, hogy György óvá nszky képvi­
selő ur ezen tétel redukálását jövő évben 
tovább fejleszteni szándékoz!k-e 9

Ezen közgy ülés alkalmat nyújtott a 
papirkvreskedők ellen is síkra szállani, és mi- 

I vei a. bírálat mondás nagyon is könnyű 
dolog és abban gyakran korfesfogásokat is 
lelnek, képviselőink el nem mulaszthatták 
a helybeli papirkereskedők ellen minden 
olyan létező és nem létező érvekkel elő ál­
lam, melyeket, ha 100 év múlva polgá­
raink mai lethargiajukhól felocsúdnak és 
azt nekik viszont elmondanák, mit itt hal­

lottak', valódi csodabogaraknak tartanák a 
múlt idők érvelőivel együtt.

Tudtunkkal az Írószerek kiállítására 
pesti és szegedi ezégek 30 — 40%-al drá­
gább ajánlatokat nyújtottak be és a hely­
beliek már évek ói a nem csak nem ha­
szonnal. hanoin tetemes veszteség mellett 
látják el a várost az irodai szükséglettel,

Amint ezzel, oly alapossággal foglal­
koznak gyakran képviselőink más tárgyak-

A költségvetés tárgyalásának eredménye 
az lett, hogy nem 50"G közköltség, liánom 
3000 frt lölösleg mutatkozik. Ki nem évezné 
magát boldognak az ily eredmények fölött.

— A polgármester ur minden ellen­
kezés nélkül megengedő Mester urnák 
a redukálásokat, ahol csak Mester urnák 
tetszett és Mester ur valódi mester volt e 
müveiéiben. Mi azonban azon véleményben 
vagyunk hogy a város feje nagyon is köny- 
nycu tágított és félünk, hogy ez engedménye­
ket a város intézményei fogják elsősorban 
megsinyleni.
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Helyi és vidéki hírek.
gy mn as in mii a— A beiratás a

utolsó napján történt. li"irntott: az
a Il-ikha 36, a III-iJsI>a 41, a IV-iklm 21 

tanúin Az összes létszám 163. az az !• tanulóval 
kevesebb, mint a múlt tanévben. Tehát, a párhu­
zamos osztály fel állításának fi gye nein sikerült. 
Ebből kettős tanulság vonható: Először kár 
volt az intézet fejlődésének természetes folya­
matát most esztendeje 2'» tanuló föl nem vételével 
megakasztani, vagyis a párhuzamos osztályt már 
mos! esztendeje meg kellett volna nyitni ; m á- 
s o d s z o r, ha már ez meg nem történt, el kellett 
volna a város atyáknak határozni a májusi köz­
gyűlésben, hogy a párhuzamos osztály felállítható. 
■Ehelyett annak ellenkezője történt; s úgy szóval, 
mint Írásban ki lett hirdetve, hogy muu lesz pár­
huzamos osztály s most ime az eredmény. A kéj>- 
viselők végzetes hibáját polgármesterünk jóakaratai 
i'őrekvcse htiíyre nem hozhatta, mert későn volt. 
Felelj ejjek érti* azok, a kik okozták!

— Hosszú szüneiíés után vorn gőz­
fürdőnk isiiét if- közönség rcndolkozóséve

i a.7- pI»('i nap, melyen a
t.U'át ismét javunkra I

romé,'''in k> hoS.V 07. élvezet­

it lf. Tagnap ven 
gőz jótvku.'i V ha 
fordíthatjuk és 
ben ezentúl mindig részt

- .Alkalomszerit! Schvarcz l 
ban megjelent s ugyanott kapható; 
csata. Monogra])hiai részlet Zenta város

billiót fink

Nándor kiadásá-
z e n t a i 
tőrténe-

tidtől. 1,-ta I) 11,1 á s (ívni a Előszóval hév. v‘etUl 

Szilágyi Sándor tud. akad. tag. Leszálito'f,fc 
ára r.O kr. Ezen müvet, mely megjelenése idején 
minden körök rukorszenvével találkozott, a zeutai 
ütközet évfordulója alkalmából ajánljuk a müvet 
közönség !>. figyelmébe.“

— Szerb tanitó-n# választás. Folyó hó 3-án 
ti. nt,tini órákhan a gór kel. szerb egyházi köz­
gyűlés szótöbbséggel megválasztotta: Mibnjloyits 
Katicza h. a. szerb népiskolai tanitó-nőnek.

— Török sorsjegyek. A konstantinápolyi Otto­
man bank nemrég tette közzé a török sorsjegyek 
hátralékosainak, vagyis a már régebben kihúzott, 
de fizetésre még be nem mutatott sorsjegyek jegy­
zékét. E jegyzék bizonysága annak, hogy a török 
sorsjegyek birtokosai igen keveset törődtek eddig 
a húzások figyelemmeltartásával, a mit főleg annak 
kell tulajdonitanunk, hogy 1876 óta. a mely idő­
ponttol fogva a szelvényeket, be nem váltják, a 
közönségben az a hit terjedt el, hogy a' török 
sorsjegyek értéktelenek. A jelzett, kimutatás sze­
rint, a regebben kihúzott sorsjegyekre a következő 
nagyobb nyeremények nem vétettek még fel a 
jogosult sorsjegy tulajdonosok által ; 3 nyeremény 

1 600000 frank, , neremény á 300000 frank. I 
nyeremény á 60000 frank, 2 nyeremény & 25000 
frank. 1 I nyeremény á 20000 frank, 6 nyeremény 
a 10000 frank, 21 nyeremény á 6000 frank. Ezek 
csak a nagyobb nyeremények, mig a kisebb nve- 
remónynyel kihúzott hátralék,,, sorsjegyek száma 
az cserekbe megy. Miután a török sorsjegyek ná­
lunk is el vaunak terjedve, kétséget sem szenved, 
hogy nálunk is igen számosán vannak, a kik nem 
tudjak, hogy sorsjegyükre már régebben nyere­
mény esett.

Megjelent és Schvarcz Sándor könyvke­
reskedésében is kapható a phylloxeras szól lök nek 
szén kén egge] való kezelőiéhez, valamint Mutchi- 
nek .1. által készített .Hungária“ //uikéneg-fecs­
kendő használatához s esetleges javi'.ásához szül,- 
“eges Utasítás. Ára 20 kr. Ez utasítás a szól lös 
gazdáknak egy oly szer használatáról es gépről 
ad fel világosit,ást, melynek alkalmazása a phyl­
loxera kiirtásánál biztos hatással van. A gép 
egyedüli, melyei úgy a pé, si gazdasági kiállításon 

az ugyanul,ti phy loxera-kongressuson a szül lő e 
betegsége ellen biztos hatással használhatónak is­
mert, el.

Hirdetmény. Bác<-B almgh varmegyei te­
kintetes alispán, hivatalinak lelve évi augusztus 
•l" a" 1!llllil »lóit k, |l lead, Jete folytál!
ezennel közhirrétét.etik, miszerint, folyó évi szep­

tember hó 20-án reggeli 9 órakor Zen tán a vá­
rosháza udvarán saját vezetésein alatt, katonai 
lóvásár fogtartat,ni, melyre a lótenyésztő- s 
jó minő -egű ló vakkal rendelkező lakosok az ela­
dásra szánt lovak elővezetése mellett, ezennel meg­
hivatnak oly megjegyzéssel, miszerint az eladni 
szándékolt, lovakat előzőlegesen a rendőrkapitányi 
hivatalnál bejelentsék, hol is azok jegyzékbe vé­
tetnek s a jegyzék- szerint sorrendben fognak az 
eladás napján elő vezettetni. Figyel meztetik a te­
nyésztő közönség, hogy mig egyfelől teljesítőm 
lovai közül a selejtesebb minőségűek elővezetésé­
től tartózkodjék, addig no kők köziül még a 
közepes minőségűeket se vezesse a bizottság elé, 
liánéin csakis azon kitűnőid,eket,, melyeknek sza­
bályos alkotása mellett, nemesebb származása be­
bizonyítható. Végül figyel meztetik a tenyésztő 

! közönség miszerint ezen katonai lóvásár a mozgó­
sítás esetére évenként eszközöltetni szokott, lóösz- 

' szeirással összefüggésben nem áll: minélfogva, ha 
oly lovai volnának, melynek a lóösszeivó bizottság 
által alkalmasaknak találtattak ugyan, de a mel- 
1 dielt hirdetményben fölsorolt kellékekkel nem 
bírnak, miszerint az ily lovakat bizottság elé ne 
vezessék, mivel nz elővezetés csak hiába való költ­
ségét, és fáradságot okozna az illető tulajdonosnak. 
Az alkalmasnak találandó lóvak megvétetnek, azon* 
nal a helyszínén átvétetnek és vételáraik kész­
pénzben kifizettetnek.

— Az Építési Tanácsadó czimü füzetes vál- 
Ínlatból, 6 o u d a 15 é 1 a műszaki tanácsos és műe­
gyetemi magántanár c közérdekű müvéből megje­
lent az 5-dik- füzet, a mely magában foglalja 
mindazon részletes építési feltételeket, a melyek 
»/. építésnél előforduló föld- és sziklamunkáknál, 

az" árvédelmi töltések építésénél, mederbővítés! 
kőbitnyái munkáknál, a kőrakatoknál, kőműves és 
kőfanngé munkáknál zsinórmértékül szolgálnak, A 
füzet,Ír,ez az uj országhoz távlati és alaprajza van 
csatolW. Az Építési Tanácsadó megjelenik 2 íves 
füzetekben. Egy füzet ára 30 Icr. Előfizetni szin­
tén lehet rá és pedig egy évre (18 füzetre) 5 frt 
40 krral. félévre 2 frt 70 krimi. — Az előfizetés 
vagy megrendelés Jlj. Nagel Ottó könyvkiadóhi­
vatalába .Budapestre Muzeuui-körüt a Nemzetiszin- 
ház bérházáha küldendő. Fiizetenkint 30 krért. 
Kapható ; Schvarcz Sándor könyvereskédesében 
Zent,án.

Bekiililetett. T. Szerkesztő nr: Szíveskedjék 
h. lapjában a valóság érdekében közzétenni, hogy 
a „Zentai közlöny“ azon hire, miszerint, disznómat 
elhajtották volna, valótlan, mert/azt javában hizlalóm 
és mire a. tél beáll szépen meg testesed ve 
reményiem meg ölhetni, sőt azon jó szándékban 
vagyok, hogy a .Zentai közlönyt- szerkesztőjét 
tévedéséről meggyőzendő az ellopottnak hi resz­
téit hízó torára is megli ivaiulom. Tisztelettel 
Márkus Urbán.

— Megjelent és beküldet',ott a .Nevezetesebb 
bűnesetek“ — szerkeszti Koentányi Géza — I. 
kötete, mely Erny György meggyilkoltatását, tar­
talmazza ; ára 1 irt, s kapható Schvarcz Sándor 
könyv k ereskedésében.

— Rósz időket élünk. Kosz a. termés, kevés 
a kereset, de még több az ingyunélősködhetném 
serege és annak kifolyása; a gyakori lopások. Ifi 
h í 6-an virradóra Pólyák Peder ürömi gazda is 
üresen találta istállóját, ellopták 2 lovát,. Nyo­
mozzák a tetteseket, de siker nélkül, mert a nyo­
moraik és tolvajok közt nincs meg az a rá ti v. ké­
vés a rendőrség személyzete. Es mig rendőrségünk 
szervezetet, amint, azt még Boromisza rendörkapi , 
látiykodása alatt tervezte, végre nem hajtjuk, 
addig a vagyonbizt,osság rósz lábon fog állani 
Zenta város területen.

Színészet. FerencZ.v Béla es társa igazgatása 
alatt álló színtársulat múlt hó 29-én este kezdette 
meg ()-hecsén mflködeséd, a .Vadgahimh“ czimü 
enekes népszinmii előadásával.

— Üli gyilkosság. Krausz Farkas, helybeli 
kalap- es r/ipokeresketló cselédje, Steiner Fanny 
t. ho-.i en, esd(.önökön d. u. 0 órakor a faskam- 
rában lelakaszl.ot.ta magát. Mire észrevették és a

kötelet, melylyel végzetes tettét végrehajtotta el­
vágták, már meg volt, halva. A helyszínen megejtett 
orvos-rendőri vizsgálat után a korházba szállitatott 
és felhonczollatott és pénteken az izr. temetőbe 
helyeztetett, cl örök nyugalomra. Az illető topo­
lyai születési!, hol szülei laknak és csak hétfőn 

I lépett, Krauszhoz szolgálatba.
-- Ha nincs orgazda nincs tolvaj. Az ó-ka­

nizsai csendőrök a nyírott czigányok egész sere­
gét szállították Zentára továbbítás végett. A szép 
kompánia megyeszerle lopkodta a kötőféket, mely 
mindig lófejre volt erősítve. Bajiunkon vegre 
.rajtnkapl.ak a lojiáson, és elverték a nyomáson“ 
es rávallottak egy odavaló korcsmárosra, ki a 
lovuk pénzzé teleiét eszközölte, ki azonban, mielőtt 
elfogták volna a crimiuális helyzet elől meg­
ugrott-

ínséges illők. As idei aratás nem csak 
Magyarország szükségletét fedezemli, haliam Auszt­
riának fedezetlen zzitkségl -kének is el-gct tehet. 
Az aratási eredmény mind a mellett egyes, sőt 
egymás mellett fekvő tájokon oly külömböző az 
országban, hogy Magyarország egyes vidékein, ha 
nem is nagy területeken már most észlelhető a 
mostoha termés következménye. A belügyi és föld - 
mivelésiigyi minisztériumhoz az utóbbi napok oly 
hivatalos jelentések érkeztek melyek az Ínség eny­
hítésére a kormány közbenjárását, szükségessé tenni 
látszanak. Zemplén- és Ahány megye felsőbb vi­
dékein. továbbá Trencsén megye éjszakibb vidé­
kein, valamint Erdély némely tájékán oly silány 
termés volt, hogy nemcsak kenyér es vetőmag­
ban hanem takarmányban is beállott már most 
is a hiány. Ezen érzékeny hiányon segítendő 
az illető miniszterek már most tanácskoznak az 
enyhiiő eszközök fölött,. B iross, koroskedelein-ig w 
miniszter a szalmának az Ínséges viliekekre való 
szállítását a magyar államvasutak vonalán a mi­
nimumra leszállította, és legközelebb a gazdasági 
egyletekhez egy felhívást meneszt, hogy azon 
gazdák, kiknek szalmában es más takarmányban 
fölöslegük van, jelentést tegyenek hozzá és egyút­
tal határozzák meg, hogy mily áron hajlandók 
azt eladni, hogy az Ínségeseknek mielőbb segésy 
nyujtathassék.

— Megjelent az „ Eredeti magyar 
d 11 1 t ii r magyar zeneszerzők eredeti müveinek 
havi füzetekben megjelenő gyűjteményéből a 111-i.k 
évfolyam 6. és 7-ik füzete — szerkeszti és ki­
adja lloiis János Déván —rendkívüli gazdag tar­
talommal, a mennyiben tartalmaz 13 dalt zon­
gorára és énekre, lovábijá 15 egyes és többszó­
lamú gyermek dalt Fosa Lajos, lletyey Gábor es 
Rudnyánszki Gyula jeles gyermek versi rólt költe­
ményeire. „A z eredeti M. Dalt a r“ kiváló gon­
dot ferdít a dalok szövegeire is; arra törekedvén 
hogy az utcai nótákat, a melyeknek töhnyire er­
kölcs rontó, trágár szövegei vannak, leszorítsa a 
térről, s komolyabb irányú, művészileg kidolgo­
zott dallük honosul janiik meg sálon jainkbun.

— A zóna humora. Tegnap történt ez az eset,, 
A személyvonat egyik első osztályú kupéjában 
kés elegáns hölgy ült: B. grófné és a tOr-algó ■ 
né ja. Egyedül ültek a kocsiban, nőm zkklntta 
őket senki, s ezen persze nagyon örvendtek, mert 
asszonyoknak mindig vau olyan megbeszélni való­
juk, a mihez, senkinek semmi köze. Bajiunkon 
azon ha II vege szakadt a kellemes magány link. A 
kupé ajtaja kinyílt- s belépett egy göndörhajn, 
barna fejni b-geny : a bullája nem a legújabb di­
vat,mik bódult, gyűrött kalapja nem volt szalon" 
kepes. a felre!,ijicirt sarkú czijiője orréin pedig ter­
jedelmes „Vas ist as“ volt, melyen keresztül kaczérn! 
kandikált ki hoszszu körmit nagy ujja. A lióna 
alatt, hegedűt, szorongatott,: ezigány ji. i más vdlt nz. 
istenadta, még jied g a szegényebb fajtából való. 
A jirimás után 1 I 11 p b 1 czaimuogo't a félszemü 
kontrás, utána jött a sanda klarinétos, ezt nyomon 
követte a kis bőgős, a nagy bőgős és a czimh.u- 
L>111 kiipezös verője, Elegánczia dolgában egy se 
'olt különb, mint a primes, a mi nem is illett 
volna. A grófné, mikor meglátta a válogatott, czi- 
gánylegenyek tereget, szinte elájult, váltig szó-
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rongatta a fiacontját, s hangos szóval hívta a 
konduktort. — „Ilit kend te k mit keresnek itt“, 
rivnlt a konduktor ur a bandára, „nem látják, 
hogy ez az első osztályt'“ — „Épen azért cziho- 
lődtilnk ide,“ felelt a prímás önérzetesen, „mert 
mivelhogy ebbe a kupéba váltottunk jegyet.“ — 
„A’biz’a“, vágott közbe a fólszemü kontáás, „30 
krajczár a biléta Szabadkáig, s ' ekkora pénzért 
bizony a szegény czigánv is megtoróbálja milyen 
illés esik piros bársony széken,* S a czigánybanda 
szépen ott maradt az élső osztályú kocsiban, és 
harmincz krajczárokért megpróbálta, milyen illés 
esik piros bársony pamlngon.

Közgazdaság,
A magyar-franczi biztosító-társaság új­

jászervezése.
A magyar-franczia biztosi tó-rész vény társa ság 

Bittó István elnöklete alatt ma délelőtt tiz 
órakor rendkívüli közgyűlést tartott. Az elnök a 
megjelentek üdvözlése után konstatálta, hogy a 
gyűlésen 0 részvényes vesz részt 4699 részvény és 
894 szavazat képviseletében. Ezután Robitsek 
vezértitkár olvasta fel az igazgatósági jelentést, 
melyből kiemeljük a következőket:

Az ujonau kibocsátott 15,000 darab rész­
vényből 5504% databot a régi részvénye­
sek vettek át és erre 50°/0-ot már tényleg lie is 
fizettek. Az ismert budapesti szindikátus­
nál pedig 9700 drb részvényre történt előjegyzés, 
tehát e résznek redukáltatnia kell. A szindikátus 
tagjai egy helybeli bankháznál már szintén be­
fizettek 50"/0-ot s ez összeg a részvények kiszol­
gáltatása ellenében ugyancsak a társaság pénztá­
raiba fog befolyni. A további befizetésekből 25% 
szeptember 10-én és az utolsó 25% november 15- 
en fog teljesittetni. A társaság tehát rendelkezik: rész­
vénytőkében 2.000,000 írttal, tőketsrtalékalapban 
933,400 frt 25 krral, kétes követelésekben 399,395 
frt 45 krral, dij- és kár czimén 4,913.193 frt 76 
krral, s igy biztosítékai összesen 8.247,989 
frt 46 krra rúgnak. Az a körülmény, hogy a régi 
részyényesek elővételi jogukat nagy mértékben 
igénybe vették, de még inkább az, hogy a va­
gyoni állapotnak tüzetes megvizsgálása után hazai 
irányadó körök is érdeklődtek a társaséig tovább- 
fennállása iránt; a legjobban igazolja, hogy a 
„Magyar-hrancziu“ helyzete kedvező, s hogy épon- 
seggel nem kőtelkednek abban, hogy a társaság, 
mely immár egészséges alapon áll, helyes vezetés­
sel előre láthatólag virágozni fog.

A közgyűlés a jelentést élénk helyesléssel egy­
hangúlag tudomásul vette. Ezután a gyűlés az 
igazgatóság által beterjesztett alapszabály-mó­
dosításokat vita nélkül elfogadta és az egyik frsm- 
czia részvényes indítványára elhatározta, hogy az 
igazgatósági elnök évi fizetése 5000, a felügyelő bi­
zottsági elnök tiszteletdija 800 frt s a többi tagé 
egyenként 400 frt legyen. Ezután a választások 
megejtésére került a sor.

Előbb azonban Bittó István elnök vett me­
leg b u c s u t a közgyűléstől és intézettől. Bittó 
örömmel konstatálta, hogy az intézet rekonstruk- 
czioja teljesen sikerült s igy ama vádak és rá­
galmak, melyek bizonyos oldalról az intézet ellen 
emeltettek, teljesen alaptalanoknak bizonyultak. 
Tudja <">, hogy az üzleti világban a konkurrencziu 
nem szokott lo.yális lenni, de hosszú gyakorlati 
működésé alatt nem tapasztalta a konkurencia 
oly elfajulását, mint a milyen a magyar-franczia 
biztosi tó társasággal szemben mutatkozott. Az in­
tézet nem leplezte, de sőt egész ridegséggel tárta 
föl veszteségeit s a legszolidabb módon rendezte 
viszonyait s mégis egyes társulatok minden kép­
zelhető módon hajszát folytattak ellene. Ezek meg­
mutatták, bogy üzleti tisztességről fogalmuk nincs 
s eljátszottak a jogot arra, hogy a közönség tá­
mogatásában részesüljenek. Ezeket, mint egyéni 
nézeteit, kötelességének tartotta hucsuzása alkal­
mából elmondani.

Az elnöki bue.su után kihirdetlek a vél a ■•/.- 
*** eredmény t, mely a következő; Igazgatósági 
elnök : Ben i c. z k y hereuoz, igazgatósági tagok : 
Banffi Dezső báró, dr. B ise b Gyula, l!o ar­
góin g Ottó báró, Brou vilié René gróf, dr.

Chor in Ferencz, Ko liner Ágoston, Hatvani 
Deutsch Sándor, K u b i n y i Árpád, dr. P ó s c h 
Gyula, dr, Rosenborg Gyula, S t r a s s er Sán­
dor, Szókoly Gyula, Dr. Schreiber Károly, 
Wahr man n József és W api er Károly. 
I1 elügyelő bizottsági elnök : V i s i Imre, tagok : 
Bolin Albert, dr. Dalnoky Béla, Koppélv 
Géza, dr. Robitsek József, dr W e 1 1 i s z Vilmos 
és Lubich Emil tanár. A választások eredmé­
nyének kihirdetése után a közgyűlés véget ért.

A személyszállító hajók menetrendje.
- 1889-ik évi márczius 20-i kától további intézkedésig.

Szegedről Zimonyig minden vasárnapon,
• kedden és csütörtökön reggel 5 órakor.

Szegedről Titelig minden vasárnapon, hétfőn,
! kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken réggé, 
j 5 órakor.

Zentáról Zimonyig minden vasárnapon, ked­
den és csütörtökön reggel fél 8 órakor.

Zentárói Titelig minden vasárnapon, hétfőn, 
kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel 
fél 8 órakor.

Zentárói Szegedig minden vasárnapon, hét- j 
főn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken i 
reggel fél 9 órakor.

Zenta, 1889. márczius 15.

Az ügynökség. j

Felelős szerkesztő és kiadó lap tulajdonos : 
SCI1VARCZ SÁNDOR.
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Hirdetmény. I
Van szerencsén a helybeli és vi- jf 

doki nagyérdemű közönség szives tu- 1 
I domására juttatni, miszerint a mai I 
j] napon a I

búza piacz téren I

Csikmák-féle házban,
[| a szerb templom során

I lisztraktárt
állítottam fel.

Biztos fizetést !
és jutalékot fizetek törvényesen enge-1 
délyezett sorsjegyek részletfizetés utáni j 
eladásáért. Tudakozódások 1

FUCHS H. válíóházához!
(Budapesf, Dorottya-uf.cza 9. sz.) ii 
tézondők.

L/letemet a legjebb minőségű és
pl
I minden fajtájú liszttel ellátván, azon 
I kellemes helyzetben vagyok, hogy a lég­
ii jobbat is a legjntányosb áron adhatom.
I Különös figyelmébe ajánlom a t. kő­
ig
d zönsúgnék pitiig és korpás liszteimet

Solid és pontos kiszolgálást bizto-
I sitva kéremIsi a n, e. közönség becses
I pártfogását.
1 Tisztelettel f
LSI l

I Kriszhaber Jakab. I
1 EIsi kagrog üigjocí 95^9 @ 5 föíp jatyeg {
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1YÄR SELTERS“
........ %S.veluii'vv^ II lui’npmti m. kir. egyetemen. Szer. nos,'» vevyi összetétele. kévé, svabnd. de **»4«, 1*«»
«"pklívennT'i ! I M«»uyult kiiin„m ,, tUflöl>A.*tnIm..Itnííl » hol a szahadiíénwi
0-tkoO, M, J k.,,l;....... goVI» » betegei a káros, ,Ct veszedelmes ing uástól, elleni,eu » féli« kö'ött „énsav gazda*-
Sánnk lm. 1 Mk ";,'7,k“ek “ l'««w teHlniszii In ... ló gyoia és l.iz-os (elvé,elét .sukhzli. Eted lulajdonsí
gám.k kos uoli t,,, Ma.git.forrás azon kiváló elfit.yé K hogy ah I szabadsz», sav.artaoml.an erfi.ehb ásvány 
Tizek, ni nt a Nflts-VNl-HrleloHonlvoi-gf, tti«V lmjoltl.nt., kiVönö,-« tUU/ívérzAweVuil 
uiái nem alkati,,,,, hatok, a M ai gtt-fbrr As itt is a .ni. hatás melleit folyton l.asználtaue.

A klfmátikuN gyógyintézeteiben, különösen a lepi Görberntlori-
a M rji -.i, "iilion. s.á vált. _ Orvosi t-kintélv-ink Iholaveeten : I>r. itorltiivl. l>r CSnlt. 

1.<Í .-<1t, 1 >,-. IN,, vrn fii, Dr. Poór, Dr. HvUv, Dr. Bm liés; l'.óest^n Dr. Hsm- 
£>1<>e • * '<*• 1 >um<8ib. a legjobb emlwényuyel alkalmazzák a t>mén/to- óm

volt általános liuruto* bántalmaiuál.

íj

sai t ivó VÍZ
pi Uaerviidv ■ B.r«sfJ’"*''rnnlt bizonyult loylt<»arol«>l»t» Trlciat - rininőtinn 

KOLIüKA iiiOKhoti'grnilós, «.Ilon «,

Kizíroiago?
főraktár

I I Ifvl 1 111 llllt'/illll i f (I, (I Iv^l

Édesküty Li m. k!?. ée at«rt> 
k. w*tr, AatSnfs
IvIe «sAltltkiál, 

Budapest.

Úgyszintén kapható minden gyógyszerárban, füszevkercsk- d shen és vendéglőkben.

fe.
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a leyo 1 esőbbtől kezdvo ;i legfinomabb 
minőségig őszi vagy téli szükségletre 
magán egyéneknek is gyári árakon, 
olcsóbban mint bárhol kapható, küld

Schwarez Móricz
cs. kir. szab. posztó- és divatáru 

gyárak raktára.
Zwiítauban (Morvaország1).

3 10 mir, pgy teljes öltözetre . .’> fit 50 kr. 
3 in mir. erős gyapjúszövet . . fi frt 80 kr. 
310 mtr. erős finom gyapjúszövet Í1 frt — kr. 
3'10 mtr. finom gyapjúszövet 13 frt — kr. 
310 mtr. legfinomabb gyiipjusz. lő frt 50 kr.
2 Hl méter téli kabát,szövet teljes téli ka­
bátra való 5 frt.

7 frt, 0 frt, 11 frt és magas!) áron.
1 '70 méter egy teljes lorlenkakátlioz. vizát- 
liatlan.

3O)0 frt, I oO frt, ->•.">() es magnsb áron.
Foketc posztó sziilonoltözetre. Min­
den féle posztóáru. Gyapjúszövet bé­
lésre mindenféle árban 80 krlól kezdve.
Höígyposztó nóínihákvM. hölgy-loden, 
sálkendök himalajagyapjubdl '"'t nagy­
ságban 3 íntól kezdve. Általában 
posztó és divatáru gyártmányok.
Árjegyzék ingyen és bél-mentre. Szabók ré­
szére niintakönyvek bérmrntetleniil.

?v'v*.. .>>■' V ..g- ixr.x- ■’ « ■* *- • * v 7, ■ t;*.%•*; - ÍV5C- \ #í.>- ~t

[ Gyors s biztos segítség gyomorbajok s azok követkéz- J)
menyei ellen.

Az egeazseg fentartásiiin, ,rz eletnedrek a ennek folytán a vérnek tiszti tá'-ií ra és tiszta állapotban f 
I való fontar ásáva és ;i jó nun zóes elösegit-Mére a logjoóh .•> loghiitható'abb yzev a már is mindenütt; is- í
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éietbalzsam Dr. ROSA-tól.
h./.en elei 

lünü.-eii minden 
bajok stl>. sth.

izeim a legjobb > léggyógylial á osb gyógy lii vek bői .t leggondosabban van keszitves 
l! y1' 'i bajok, gyomovgiircs, éti ágylihuiy. uirn.ir.iis felbüfngés, vértolulás, atiiiiypivs

.... .................. ..... iel.r'Oii liiithtthismik bizonyul. Il.v kitűnő hatású következtrhun czim élelbulzsnm egy
I , beliizonyiilt,  glii/hntu li.UW.orcve lóit. a iiepnolt. Ára egy ángy üveggel I frt, kis üveggel 60 kr. Elis-
1,, morc, iratok ezrei bárkinek betekintés végett rendelkezésre állnak.

Övás ! Hamisitásiik elkerülése végett, mindenkit ligtel.... ztetok. Iiogv az egyedüli ál-
fala in az eredeti utasítás szerint készített „Dr. ItOSA-fóle élet,balzsam“ min- 

j " "'"«e, -keje kék burokba van eaomagolva. .... írnek liosszoMalnin „l>r. HONA élet-
I balzsama a „fekete sashoz“ címzett gyógyszertárából. FKAUNEU 11. Prága 205 III.“

Iirmet. esel,, magyar es francia nyelven olvasható, szeles fejein pedig az idő nyomott 
1 djegy hí i ható.

Dr. HONA életbalzsamn ralódlan kanliató csak a készítőí

I

főraktárában, gyógyszertár „a fekete sashoz“ Prágában 205 111., , « BUDAPESTEN Török József dr
KJ'óg.l “znésznél, Ivirály-utea 12. sz. Budai Emil ur városi gyógyszortárában a Városház-téren.
Az osztr.-inagy. monarchia minden nagyobb gyógyszertárában van raktár ezen életbalzsamból

Ugyanott, kapható :
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prágai általános házi-kenőcs“,
itt" 11 :l I :i n v 11 n <.!,-< ív •! ff--, 1 i.li-1... i.. i liláin* »«/.swflnAH I v I I i. I . .

■ N." gyűlud.Inők, sebok es gonnyedések e
l!1‘*i. iL tej tespedÓKÓnel szüléskor, sem ; 

"•""Igya:,•ind, az úgynevezett, körönifévegnél i* 
gumitokon I. érzó-ketleu tagoknál stb. Min- 
lelflj idő alatt eltávolít; , ahol már ge- fj

1 nyilatkozattal elismert biztos gyógyszer mind,-„fél,, gyuladások, sebek es gennyedések ellen 
m" "7 'b'ztos „redinonnynl használhat,, a női emlő gyuladá-ánál. a tej tespedésénél szüléskor, kein 

v' 11 \ 11 < 1, \ et da g.unit,ok int 1, ir• ■ 11 \ < ■ - iitKiuloKokna l, pokol varrni I ' " " 
el keiiieiivrib-'c!; tii-l. félpuhádé • >í- u;i I. mirigydagamif.ok mil, /.< 
den gyiibulást,. daganatot, elkentenvedeafc. folpu fl'adá.sfc a b-.r.-övidt
n.ved,Is mutatkozik, ott a daganatot legrövidebb idő alatt läjdalon, nélkül felszívja, kiéreti es kigyógyitja

Kapható 25 és 35 krajcáros szelencékben.
! :l Vj'ij-N'1“ ‘dtiihiuos liázike,lőcsöt sokszor utánozzák, mindenkit

ligielme:ztetek. le.gv ez eredet, ill,as,I,fis szerint csak nálam lenz, készítve 
ÓM I I , 7" ;il " !• 1:1 j11 molyle. töltetiI,. vörös használati uta-
TédWx .ií'r,'--0 ' ,,"V0",Vitk) krk kurtönba, nedven az id. nyomott
VMiji gx bit hat 11 burkolva van.

íi

bizt.osivbbnak eli.Amerfc szer ,1 m 
reséro. Egy üreg Ara 1 frt.

18te=*ü*z£ ::%■

HAULÁSI BALZSAM a legbizonynllabb, számtalan prdbatét által log. 
ezhiiHas kigyogyitasara < az egészen elvesztett hall,isi tehetség visszanye-
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Az iskola év kezdetével szükségük van
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evasaio ni os ilyenkor jól esik, ha megbízható üzletbe küldhetik gyermekeiket a könv 
SS vek megvételére. * J
SÍ^ Mint 15 év óta fennálló üzletet

tÖNYVKER^«.^

ajánlom, 1„,| « zabolt és j u t á „ y „ s r „ „ kapható minden

ISKOLAKÖNYV-, IRO- ES RAJZSZER

Tisztelettel

Schvarcz Sándor
^ könyv- és papirkereskedő Zentán a főtéren, Ni-
ip kolics féle házban.

. »«6EEhWBmBíhtoWEEWEttE»IEBEEmEIEIB|®ieiBmEEW8IEEEEEEEEI------- --------
Nyomatott Schvarcz Sándor könyvnyomdájában Zentán, 1889-ben


